

崇川法院模拟法庭真实还原人身安全保护令申请案

有法撑腰 她勇敢向家暴说“不”



第一现场

“现在开庭！”昨天下午，伴随着清脆的法槌声，一场围绕申请人身安全保护令的模拟庭审在崇川法院1号法庭内展开，由此拉开了“11·25国际反家庭暴力日主题活动”的序幕。

这场庭审模拟的是崇川法院南通港家事法庭今年受理的一起人身安全保护令案件，起诉材料、案情内容、证据、当事人的陈述均为真实还原。申请人孙女士称，其丈夫张某对她实施暴力威胁、跟踪、骚扰行为，甚至扬言要“同归于尽”，对她造成了严重的人身安全威胁和巨大的精神伤害。

模拟庭审中，女方心灰意冷，语气恳切而坚决：“审判长，我真的希望法庭能给我颁发人身安全保护令，我每天都害怕他会杀我，我只想安安稳稳地生活，不再受到他的暴力威胁，请法庭帮帮我。”男方也振振有词：“我那是一时冲动，每次都是她先惹我生气的，她也有责任啊。我仅仅恐吓她，没有实际动手。她至于来申请这个什么人身安全保护令吗？”

双方各执一词，法官怎么看？“申请人向法院提供的通话录音、接处警工作登记表等证据，可以初步证明被申请人持刀威胁申请人并使申请人内心感到不安，该系列行为导致申请人有面临遭受家庭暴力的现实危险。申请人的申请符合人身安全保护令的法定条件，法院对其申请予以支持。”南通港家事法庭法官刘玉蓉总结道。她介绍，人身安全保护令是目前针对家暴保护力度最强

的措施之一，根据我国反家庭暴力法规定，施暴者如果违反人身安全保护令，尚不构成犯罪的，法院应给予训诫，可根据情节轻重处以一千元以下罚款、十五日以下拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

遭受家暴后，收集证据是维权的第一步。庭后，任港派出所民警张承禹结合日常受理的家暴类警情，教大家如何搜集证据。“家庭暴力一般是以殴打他人的形式表现出来的，被侵害者身上的破损、出血、淤青，事后去医院检查拿到的各种报告，都是证据。”他提醒，如果有加害时的照片、视频，也要保留好。

“从前只是在影视剧中看到家庭暴力，这次通过真实案例情景重现，沉浸式感受到家庭暴力的危害性。”南通航运职业技术学院学生吴孟超在模拟庭审中扮演了律师一角，又认真聆听了法官、民警、妇联工作人员、律师、心理咨询师等专业人士指导，对如何更专业、更有力地为受害人提供帮助有了更清晰的认识。他说，今后自己会积极向亲友、同学宣传反家庭暴力，让更多人认识到家暴是违法行为，会受到法律制裁。

坚决禁止家庭暴力，不仅是社会共识，更是司法态度。今年3月，南通港家事法庭与任港派出所联动，在任港派出所内设立家事“融和法庭”，凝聚多方力量，全力化解在预警环节中发现的影响家庭和社会稳定的纠纷和矛盾，截至目前已化解纠纷6起，涉及人身安全保护令1起。南通港家事法庭庭长陈美表示，今后将依托融和法庭加强对家暴受害者的引导，帮助其提升自我保护意识，勇敢维护自己的权益，为构建和谐社会、保障妇儿权益贡献更多力量。本报记者王玮丽

的措施之一，根据我国反家庭暴力法规定，施暴者如果违反人身安全保护令，尚不构成犯罪的，法院应给予训诫，可根据情节轻重处以一千元以下罚款、十五日以下拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

被骗女子与劝阻民警“捉迷藏”
手机充电口的一处细节“道”出实情



张。见刘女士支支吾吾，不愿吐露实情，王巍担心刘女士已经被骗子“洗脑”，遂将她带至派出所反诈宣传室进一步开展反诈劝阻工作。

经过耐心、细致的思想教育，并观看了相关诈骗案例视频后，刘女士承认自己有两部手机，并请民警帮忙检查。民警在刘女士的另一部手机中发现了涉诈App，并将其卸载。

民警向刘女士解释，此类投资理财诈骗就是忽悠受害入股，一开始会给予小额返利，后面会巧立名目让受害人越投越多，当发现上当受骗时，钱已经取不出来了。最终，刘女士认识到自己的错误，向民警连声道谢。

遭遇电信网络诈骗时，部分群众出于各种目的和心理不愿意承认自己正在被骗或者已经被骗的事实。警方提醒，如遭遇诈骗，请及时拨打110报警求助。诈骗花样多，不理不信不忙活，个人信息保护好，转账汇款先核实，网络刷单是陷阱，反诈宣传要牢记。

记者张亮 通讯员张雨欣

贴 / 近 / 生 / 活 服 / 务 / 南 / 通

欢迎订阅

江海晚报
全年定价
300元



2025年报纸征订
火热进行中



南通味道

聚焦 | 城事 | 服务 | 热线 | 深读

成长周刊 | 文化周刊 | 晚晴周刊 | 健康周刊



订阅热线

85529910 85118867



扫码订阅